

# 开学了,有必要买学平险吗?

专家:保费低、覆盖广的学平险可作为过渡险种

文/周晓玲 图/王俊伟

开学前后,学平险再次进入家长和学生的视野。对于学平险,有些家长是既熟悉又陌生,熟悉的是以前学校会组织购买,陌生的是因为现在学校不组织投保了,保险公司自行销售。这让不少家长疑惑:学平险到底有没有必要购买?

## 学平险是什么

笔者随机采访发现,在10个学生家长中,只有2个知道学平险,其余8个家长表示并没有听过学平险。事实上,学平险是一个传统的险种,是面向学生群体的基础保险保障。

平安产险专家表示,学平险就是专门为学生设计的保险,也叫学生平安保险。当学生在校内外发生磕磕碰碰等意外事件或因意外伤害而住院时,学平险都可起到一定的保障作用,减少家长的医疗费用

支出。学平险保障内容包含了意外身故、伤残、意外伤害医疗、住院医疗等等,还有一些产品会加入重疾保障、住院津贴等保障。通常来讲,学平险是入学前购买的,小到幼儿园,大到大学生都可以投保的险种。

据了解,学平险的保费较低,保费一年几十元到二三百元不等。该险种健康告知通常比较宽松,有的甚至不用健康告知,只对既往疾病免责,投保条件宽松。

## 各具特色的学平险

近日,各大保险公司均在推广学平险,各公司产品各具特色。有些产品是单纯的意外险,有些产品覆盖面较广,保障范围齐全。但投保门槛低、门诊急诊都能报销是共同特点。

如中国太平洋保险东莞分公司推出2022学平险100元方案,该险种投保年龄可低至3岁。责任范围包含意外伤害、意外门诊医疗、疾病身故、住院医疗、公众场所责任等,保费100元,保障时间为一年。

东莞人保推出的学幼险,分为50元和100元两个方

案。其中50元的方案,意外身故、残疾保额10万元,疾病身故保额10万元,意外伤害门诊医疗费用保额0.5万元,意外或疾病住院费用补偿保额3万元。100元方案各项保障额度大概是50元方案的2倍。

中国平安推出的2022学平险,保障范围除了意外和疾病,还包括重大疾病保障以及甲乙类传染病身故,保障范围更广。该保险投保年龄6-18周岁,根据保障额度不同分为基础版和高端版,基础版保费180元,高端版保费260元,免赔额均低至100元。



暑假结束,学生返校上课

## 学平险怎么选

对于学平险,不少家长充满了疑惑。有家长提出:今年全家都买了莞家福,还要买学平险吗?给孩子投了重疾险,还需要买学平险吗?

东莞某保险公司业务员告诉笔者,以前学平险由学校组织缴费,后来教育部规定学校不能代收商业保险费,就由家长自行购买,但有些家长对保险不了解,部分家长保险意识不够,推广起来较为困难。

其中,有些家长认为购买了重疾险或者莞家福等健康险,就不需要购买学平险。事实上,学平险与重

疾险、莞家福等保险的定位是错开的。以莞家福为例,虽然医疗可以报销,但免赔额高达2万元,通常是医疗费用较高的住院、门诊医疗报销。而学生在学校内外发生的磕磕碰碰等小事件治疗费用,一般少则几百,多则几千,达不到赔付标准,基本上除了社保报销之外,家长自己负责。

而学平险意外门诊免赔额仅50元,住院医疗免赔额仅100元,日常生活磕碰受伤都能获得理赔,理赔的几率大大提高。至于重疾险,是专门面向重大疾病的保

险,与定位为意外医疗保障为主的学平险,保障范围完全不同。

平安产险专家认为,如果父母还没有为孩子配置任何保险的话,买份学平险可以作为过渡,毕竟孩子上学时容易发生磕磕碰碰情况,学平险也能起到一定的保障作用,减少家长的医疗费用支出。

另外,学平险的保费低,理赔的门槛低,已经配置了重疾险、医疗保险的家庭,也可考虑为学生购买学平险,使保障覆盖范围更加全面。

2022年9月6日/星期二/湾区新闻部主编/责编 陈锴跃 张德钢 / 美编 刘栩 / 校对 黄文波

东莞供电局:

# 打造新型电力系统 共建绿色低碳新区

文/余晓玲 房晓琳

9月2日,南方电网广东东莞供电局携手东莞滨海湾新区管委会举办东莞滨海湾新区新型电力系统建设签约仪式,签订《共同打造滨海湾新区新型电力系统先行示范区合作备忘录》。来自各领域的专家、学者齐聚滨海湾青创广场,就建设“数字赋能、柔性开放、绿色高效”的新型电力系统示范区建言献策。

东莞供电局、滨海湾新区管委会、企业代表共同发布《关于在滨海湾新区积极响应“双碳”政策的倡议书》,倡导带头优化能源结构,带头使用清洁能源,助力滨海湾新区早日建成绿色低碳新区。



智能电网 赋能新区

滨海湾新区地处粤港澳大湾区几何中心,与深圳前海合作区隔河相望,毗邻香港、澳门,是东莞“三心”都市核心区之一。新区自2017年成立以来,按照“三年打基础、五年大发展、十年建新城”目标,构建实体经济、科技创新、现代金融、人力资源协同发展的产业体系,聚集如OPPO智能制造中心、vivo工业园等高端制造业总部。从“东莞制造”迈向“东莞智造”,滨海湾新区产业的发展,离不开电网建设的支撑,“针对滨海湾新区的产业结构,我们供电局与新区管委会签订合作

工作人员对充电桩开展“安全体检” 李梓晴 摄



工作人员对电蓄冷项目计量装置进行检验 李梓晴 摄

## 服务“双碳”电力先行

实现“双碳”目标,能源是主战场,电力是主力军,电网是排头兵,本次活动面向滨海湾新区广大用户发出了《关于在滨海湾新区积极响应“双碳”政策的倡议书》,倡导共同推动优化新区能源结构。

据了解,2025年至2030年期间,东莞供电局计划在滨海湾新区推进分布式多联供系统与综合能源电能替代相结合,推广实施

冰蓄冷、热泵等电能替代技术,实现能源供应方式多元化,促进光伏、储能、新型电力系统“源-网-荷-储”高度协同,构建新区智慧能源生态系统。

位于滨海湾新区的大型骨干企业纷纷响应,积极使用新能源,全力支持早日实现“双碳”目标。今年6月,vivo工业园B区的冰蓄冷项目正式投入使用。据悉,该园区已于2020年投入A区、C

## 政企合作 互利共赢

据了解,东莞供电局与滨海湾新区计划合作开展多站合一综合能源站、光伏直供、节能改造、电能替代等先进绿色低碳技术在新区范围内的示范应用,试点应用

低碳先进技术,提升用能增值服务,促成用电企业和电网双向互动,助力企业用上电、用好电、能获益。“OPPO计划在滨海湾新区打造一个2000亩的智慧园区,我们组建了客户经理团队,主动与企业

做好跟踪对接,提供经济用电、能耗分析等专属服务,助力OPPO打造国内先进的碳中和智慧园区。”东莞长安供电局总经理周潮说。

接下来,东莞供电局与滨海湾新区管委会将共同成立工作专班,建立定期协商机制及项目管理机制,在电网建设、新能源项目建设、优化用电营商环境等领域加强合作,实现资源互补、共赢发展。